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เลขทีข่่าว  ปชส.    1/2552     
วนัทีแ่ถลงข่าว       28  ตุลาคม  2551   
เร่ือง     การคาํนวณภาษีเพื่อลดหยอ่นเบ้ียประกนัชีวิตกรณีมีเบ้ียประกนัอ่ืนควบอยูด่ว้ย 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

                       ตามท่ีกรมสรรพากรไดเ้สนอแกไ้ขปรับปรุงกฎหมาย เพื่อขยายวงเงินการหักค่าลดหย่อน 

ในการคาํนวณภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา สาํหรับการหักค่าลดหย่อนเบ้ียประกนัชีวิต จากเดิมท่ีกฎหมาย
กาํหนดให้หักไดไ้ม่เกินปีละ  50,000 บาท    เป็นให้หักได้สูงสุดปีละ 100,000 บาท  ซ่ึงมีผลสาํหรับ 

เบ้ียประกนัภยัท่ีไดจ่้ายตั้งแต่วนัท่ี 1 มกราคม 2551 เป็นตน้ไป นั้น 

  ปัจจุบนั  กฎหมายฉบบัดงักล่าวน้ี   ไดผ้่านขั้นตอนทางกฎหมายและมีผลใชบ้งัคบัแลว้ 
สาํนักงานคณะกรรมการกาํกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภยั (คปภ.)    จึงไดม้าหารือกบั
สาํนักงานเศรษฐกิจการคลงัและกรมสรรพากรในวนัท่ี 21 ตุลาคม 2551  โดย คปภ. มีความเป็นห่วงว่า  
ผูเ้อาประกนัอาจไม่ทราบถึงหลกัเกณฑ์ วิธีการและเง่ือนไข   ในการหักลดหย่อนทางภาษี   จนเป็นเหตุ 

ให้มีการเสียภาษีผิดพลาด   ทั้งน้ี   โดยเฉพาะกรณีการเอาประกนัชีวิตท่ีมีประกนัอ่ืนควบกนัอยู่     เช่น  
ประกนัชีวิต  ควบกบัประกนัสุขภาพ 

  ผลการประชุมไดข้อ้สรุปวา่    การพิจารณาการหกัค่าลดหยอ่นในการคาํนวณภาษีเงินได ้

บุคคลธรรมดา สาํหรับค่าเบ้ียประกนัชีวิต นั้น  จะพิจารณาจากหลกัฐานท่ีทางบริษทัผูรั้บประกนัภยัออกให ้
ซ่ึงบริษทัจะตอ้งแยกใหช้ดัเจนวา่  เป็นส่วนของค่าเบ้ียประกนัชีวิตเท่าไหร่  เป็นส่วนของค่าประกนัประเภท
อ่ืนเท่าไหร่   เพื่อให้ทราบว่าวงเงินท่ีผูเ้อาประกันภยัจะสามารถนาํไปใช้หักเป็นค่าลดหย่อนทางภาษี 

ไดเ้ป็นจาํนวนเท่าใด  
  นายสาธิต รังคสิริ ท่ีปรึกษาดา้นยทุธศาสตร์การจดัเกบ็ภาษี ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร 
ไดช้ี้แจงเพิ่มเติมวา่  ” ในประเด็นการออกเอกสารหลกัฐานข้างต้นน้ัน   คปภ. รับจะไปเป็นผู้กาํชับให้บริษัท
ประกนัภัยดําเนินการให้ถูกต้องต่อไป” 
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